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Exercice 1 (3 points). Soit n un entier naturel non nul, E un K-espace vectoriel de dimension égale à n et u un endomor-
phisme de E de rang 1.

1. Montrer qu’il existe un scalaire λ tel que u2 = λu.

2. Vérifier que λ est une valeur propre de u.

Exercice 2 (4 points). Soit E l’espace des suites réelles convergeant vers 0 et f l’endomorphisme de E qui a une suite
(uk)k∈N associe la suite (vk)k∈N définie par

∀k ∈ N, vk = uk+1 − uk.

Déterminer les valeurs propres de f et les sous-espaces propres associés.

Exercice 3 (6 points). Réduire (c’est-à-dire diagonaliser ou, si cela n’est pas possible, trigonaliser) les matrice suivantes

A=





2 −1 −1
2 1 −2
3 −1 −2



 et B =





0 0 1
0 1 0
1 0 0



 .

Exercice 4 (5 points). Soit E un R-espace vectoriel de dimension finie non nulle et u un endomorphisme de E vérifiant

u3 + u= 0.

1. Montrer que l’espace Im (u) est stable par u.

Soit u|Im (u) l’endomorphisme induit par u sur Im (u).

2. Montrer que u|Im (u)
2 = −idIm (u).

3. En déduire, par des calculs de déterminants, que la dimension de Im (u) est paire.

4. Retrouver ce dernier résultat en étudiant la diagonalisabilité, éventuellement dans le corps C, de la matrice représen-
tant u dans une base de E.

Exercice 5 (2 points). Déterminer un polynôme annulateur de la matrice

M =
�

a b
c d

�

∈ M2(K).

En déduire une expression de M−1 en fonction de M et I2 lorsque M est inversible.
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